
　町では、本町にお住まいの 18 歳以上の方を対象に、2 年に 1 度暮らしのアンケートを実施することとしており、令
和３年度にアンケート調査を実施しました。ご協力いただきました皆様、ありがとうございました。
　このアンケートは、急激に進む人口減少や少子高齢化の中で、町民の皆さまの暮らしの現状や様々な課題を明確にし、
今後の町の施策に反映させていくことを目的として実施しております。今回のアンケート調査の結果をとりまとめまし
たので、その一部をお知らせします。

●四万十町の好きなところ、いいところについては、1 位が「自然環境」、2 位が「食べ物のおいしさ」、3 位が「食
材の豊富さ」となり、前回調査と同様の結果となりました。

●住み心地や暮らしやすさについては、1 位が「どちらともいえない 29.4%」、2 位が「まあまあ満足している
25.4%」、3 位が「満足している 15.4%」となり、前回調査と比較すると「不安や問題を感じる」「やや不安
や問題を感じる」と答えた割合がそれぞれ減少しました。

●産業や経済活動の活発さについては、1 位が「どちらともいえない 31.5%」、2 位が「やや不安や問題を感じ
る 30.9%」3 位が「不安や問題を感じる 24.7%」となり、前回調査と同様に半数を超える方が不安や問題を
感じている結果となりました。

●自然環境の豊かさについては、1位が「まあまあ満足している35.1%」、2位が「満足している27.5%」、3位が「ど
ちらともいえない 22.6%」となりました。前回調査と比較すると同様に満足度は高いものの、「満足している」

「まあまあ満足している」と答えた割合がやや減少する結果となりました。
●現在のあなたの暮らしの満足度については、1 位が「やや満足 58.8%」で最も多く、

2 位が「やや不満 22.5%」、３位が「かなり満足の 9.9%」となりました。「やや満足」
と「かなり満足」と答えた数を合計すると約 69% となり、一定の方が現在の暮らし
に満足していると思われます。

※紙面の都合により、すべてのアンケート結果を掲載することはできませんが、今回のアンケート調査の結果をもとに、
これからの町の施策に生かしてまいりたいと考えています。また、今後も定期的にアンケート調査を実施してまいりま
すので、町民の皆様のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

　アンケート調査結果の詳細については、町のホームページに掲載してありますのでご覧ください。
　町のホームページ　⇒　https://www.town.shimanto.lg.jp/

暮 ら し の ア ン ケ ー ト 調 査 の 結 果 に つ い て

あなたが感じる四万十町の好きなところ、いいところをお選びください。（複数選択可）
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現在のあなたの暮らしの満足度はどうですか。（１つだけ選択）
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ここ２～３年の四万十町に対するあなたの印象をお聞きします

（調査概要）
調査期間：令和３年 10 月 18 日～令和 3 年 11 月 1 日
調査対象：町内に在住の 18 歳以上の方 2000 名を住民基本台帳から無作為抽出
調査地域：四万十町全域
回 答 数：回答数 767 票のうち、有効回答 680 票（回答率 34%）
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